

A VI-a ediție a proiectului „Oradea donează o pâine”, la final

# De la oameni, pentru oameni

Un număr mare de orădeni, de toate vârstele, au participat miercuri, 26 iunie, la cea de-a VI-a ediție a proiectului „Oradea donează o pâine”. Proiectul vizează două categorii de oameni: cei care din puținul lor doresc să ofere o pâine, ducând-o în punctele de distribuție anunțate de organizatori, și cei aflați în nevoie, care pot să își ia o pâine din cutia amplasată în fiecare loc.

Proiectul „Oradea donează o pâine” a ajuns la ediția cu numărul VI, care s-a desfășurat miercuri, 26 iunie, între orele 15.00 și 17.00, în următoarele locuri: Oradea Plaza, Piața Rogerius, Piața Nufărul, Piața Decebal și Piața Unirii, aceasta din urmă fiind cea de-a cincea locație.

„Începând cu această ediție, vom avea patru puncte fixe de distribuție și o a cincea locație mobilă. După cum v-am obișnuit după fiecare ediție, pâinea rămasă este distribuită la diferite centre din oraș și nu numai. De această dată, am distribuit cele peste 270 de pâini rămase în următoarele



locații: Asociația „Masa săracilor”, Centrul de recuperare și reabilitare pentru persoanele cu handicap Bratca și Căminul Felix Sânmartin. Pe această cale, dorim să le mulțumim pentru primire și le dorim o activitate îndelungată”, a declarat Nicu Traistă, voluntar în cadrul proiectului. Dorința de a face bine, de a oferi o pâine celor care au nevoie i-a animat, și la această ediție, pe organizatori. „Proiectul nostru se axează pe două categorii de oameni: cei care vin și oferă din puținul lor

o pâine și cei care se opresc să ia o pâine, cei din urmă fiind oameni care poate nu își permit „luxul” de a-și cumpăra pâinea necesară traiului zilnic. Chiar dacă nouă ni se pare că o pâine e ceva aproape nesemnificativ, pentru nevoiași poate fi toată hrana pe care o au pentru ziua respectivă”, a spus și Alex Petricaș, inițiatorul proiectului „Oradea donează o pâine”.

Echipa de proiect a ținut să aducă mulțumiri orădenilor pentru susținere și pentru faptul că în fiecare ediție tot mai

multe persoane le sunt alături, într-un fel sau altul.

„Acest lucru ne bucură neșus de mult și ne motivează să mergem mai departe cu acest proiect, care e de la oameni pentru oameni”, menționează organizatorii evenimentului.

Cei care doresc să se implice în acest proiect o pot face și ca voluntari, transmitând această intenție în scris, pe adresa de e-mail: oradeadoneazaopaine@yahoo.com sau pe pagina de facebook a evenimentului.

■ L. IONAȘ

## Grădina cu surprize Proiectul descoperit în Ceica

Echipajul pirotehnic al Inspectoratului pentru Situații de Urgență „Crișana” al județului Bihor a fost mobilizat luni, 1 iulie, în jurul orei 11.00, în localitatea Ceica, pentru desfășurarea unei misiuni de asanare a teritoriului de muniție rămasă neexplodată.

Ajunși la locul indicat de apelant, specialiștii pirotehniști au identificat un proiectil de calibru 47 mm, provenit din cel de-al Doilea Război Mondial. Muniția, descoperită de un localnic în propria grădină în timpul efectuării unor lucrări de amenajare a acesteia, a fost ridicată, transportată și depozitată în condi-

ții de siguranță de către echipajul pirotehnic.

În scopul prevenirii unor evenimente ce se pot solda cu răni grave ori cu pierderi de vieți omenești, Inspectoratul pentru Situații de Urgență „Crișana” recomandă cetățenilor să apeleze de urgență numărul unic 112, semnalând descoperirea de muniții neexplodate, să respecte regulile și măsurile stabilite pentru zonele cu risc la descoperirea de muniții neexplodate și să asigure securitatea locului respectiv până la sosirea personalului specializat din cadrul inspectoratelor pentru situații de urgență. ■



## Simpozion Top Formalis Promovarea identității naționale românești

Pentru că o componentă importantă a educației este formarea și dezvoltarea competențelor cadrelor didactice privind păstrarea și promovarea identității naționale românești prin intermediul actului educațional, Top Formalis organizează, în perioada 28-31 iulie, un nou simpozion nonformal.

Acesta se va desfășura sub forma unui curs internațional de vară, formare și dezvoltare profesională continuă. Activitatea face parte din Proiectul „Școala altfel – campionii”, ediția a VI-a, 2019, și se va desfășura la pensiunea „Casa Sebastian” – Mănăstirea Sihăstria Putnei, județul Suceava.

„Școala și profesorii ar trebui să se adapteze permanent cerințelor pieței forței de muncă, problemelor sociale ori provocărilor culturale ale regiunii în care își desfășoară activitatea. În plus, profesorii care predau unei anumite minorități fac adesea eforturi pentru păstrarea identității naționale și culturale ale respectivei co-

munități. Prin prezentul curs ne adresăm tuturor cadrelor didactice care doresc să își însușească cele mai recente noțiuni de didactică generală, respectiv să își dezvolte atitudinile și valorile patriotice autentice, utilizând, în acest sens, tehnici specifice educației non-formale”, se afirmă în comunicatul Top Formalis.

Grupul-țintă al programului este constituit din 15-20 cadre didactice care predau în limba română în țară și în străinătate. Programul va dura 2 zile, cu câte 6 ore de formare pe zi. Taxa de participare este de 30 lei de persoană. Pentru alte categorii de cheltuieli, puteți accesa site-ul Asociației pentru Educație și Formare „TopFormalis” din Oradea.

Parteneri ai proiectului sunt Direcția de Sănătate Publică Bihor, Universitatea din Oradea, Facultatea de Științe Socio-Umane, Departamentul de Științe ale Educației, Inspectoratul Școlar Județean Bihor, Casa Corpului Didactic Oradea și New England College, Henniker, USA.

■ V.I.

## Flash rutier Coliziune fatală pe contrasens

Un bărbat de 42 de ani, din Oradea, în timp ce conducea un autoturism pe direcția Arad - Oradea, sâmbătă, 29 iunie, la ora 11.40, pe DN79, în afara municipiului Oradea, a pătruns pe sensul opus de circulație și a intrat în coliziune frontală cu un autotren cu semiremorcă, condus regulamentar, din sens opus, de un bărbat de 29 de ani, din Remetea, Bihor. În urma accidentului rutier, conducătorul autoturismului a suferit leziuni care i-au provocat decesul. Polițiștii rutieri orădeni continuă cercetările.

## Pieton acroșat ușor

Sâmbătă, 29 iunie, la ora 12.00, o femeie de 47 de ani, din Curtuișeni, Bihor, în timp ce conducea un autoturism pe strada Kazinski Ferencz, din Valea lui Mihai, la intersecția cu strada Bathori Istvan, a acroșat ușor un localnic, care se angajase în traversarea străzii neregulamentar, prin loc nesemnalizat și fără să se asigure. Polițiștii continuă cercetările.

## Vitezomani luați la puricat

La sfârșitul săptămânii trecute, polițiștii rutieri au aplicat 966 de sancțiuni contravenționale, cu amenzi în valoare de 280.140 de lei, au reținut 35 de permise de conducere, 15 certificate de înmatriculare, fiind constatate 11 infracțiuni și 15 tamponări.

Cele mai multe sancțiuni, 831, au fost aplicate pentru depășirea limitelor legale de viteză. 32 de participanți la trafic au fost sancționați pentru nerespectarea prevederilor legale privind portul centurii de siguranță, nouă sancțiuni au fost aplicate pentru conducere sub influența alcoolului, șapte sancțiuni au fost aplicate pentru punerea în circulație a unor autovehicule care prezentau defecțiuni tehnice, au fost sancționate 11 depășiri neregulamentare, iar 76 de sancțiuni au fost aplicate pentru alte abateri de la regimul circulației rutiere.

Două dintre sancțiunile acordate pentru depășirea limitei de viteză, merită menționate. Vineri, 28 iunie, la ora 15.12, pe DN 19, în Ianca a fost depistat în trafic un bărbat de 36 de ani, din Blaja, Satu Mare, în timp ce conducea un autoturism, cu viteza de 120 de km/h, înregistrată radar.

Sâmbătă, 29 iunie, la ora 07.45, pe D.N. 1, în Urvind, polițiștii Biroului Drumuri Naționale și Europene din cadrul Serviciului Rutier au depistat în trafic un bărbat de 45 de ani, din Oradea, în timp ce conducea un autoturism, cu viteza de 110 km/h, înregistrată radar. ■

